

Nr. DG din 12. 05. 2022

În atenția furnizorilor de servicii medicale aflați în relație contractuală cu CAS Neamț pentru furnizarea de servicii medicale spitalicești și servicii medicale în ambulatoriul de specialitate pentru specialitățile clinice

Vă reamintim faptul că, potrivit prevederilor legale și contractuale în vigoare, medicii care acordă pacienților asigurați consultații medicale în ambulatoriul de specialitate pentru specialitățile clinice au obligația ca, la finalizarea actului medical, **să elibereze pacienților o Scrisoare medicală** prin care să informeze medicii de familie despre planul terapeutic stabilit inițial precum și orice modificare a acestuia, la momentul în care aceasta a survenit. Scrisoarea medicală trebuie întocmită conform modelului prevăzut în Anexa nr.43 la Ordinul ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 1068/627/2021 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului nr.696/2021 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2021-2022, cu modificările și completările ulterioare.

Medicii de specialitate din specialitățile clinice, inclusiv medicii din specialitatea medicină fizică și de reabilitare au obligația **să elibereze scrisoare medicală pentru urgențele medico-chirurgicale și pentru bolile cu potențial endemoepidemic** prezentate la nivelul cabinetului pentru care se consideră necesară internarea.

Atunci când în urma consultului medical de specialitate se impune inițierea unui tratament medicamentos, medicii de specialitate din specialitățile clinice **vor elibera asiguraților prescripții medicale electronice pentru medicamente cu și fără contribuție personală**, ca o consecință a actului medical propriu, cu respectarea prevederilor legale privind eliberarea prescripțiilor medicale în sistemul asigurărilor sociale de sănătate.

Nerespectarea obligației de finalizare a actului medical efectuat prin eliberarea prescripției medicale pentru medicamente cu sau fără contribuție personală, după caz, în situația în care concluziile examenului medical impun acest lucru, conduce la reținerea sumei de 200 de lei pentru fiecare caz la care s-a constatat nerespectarea obligației.

În situația în care un asigurat cu o boală cronică confirmată este internat în regim de spitalizare continuă într-o secție de acuți/secție de cronici în cadrul unei unități sanitare cu paturi aflate în relație contractuală cu casa de asigurări de sănătate, medicul de specialitate clinică poate elibera prescripție medicală pentru medicamentele din programele naționale de sănătate, precum și pentru medicamentele aferente afecțiunilor cronice, altele decât cele cuprinse în lista cu DCI-urile pe care o depune spitalul la contractare, iar **prescripția se eliberează în condițiile prezentării unui document, eliberat de spital din care să reiasă că asiguratul este internat, conform modelului aprobat prin Anexa nr.22 B la Norme**, și cu respectarea condițiilor de prescriere de medicamente pentru bolile cronice

De asemenea, medicii de specialitate din specialitățile clinice, inclusiv medicii de specialitate medicină fizică și de reabilitare aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate **pot recomanda servicii de îngrijiri medicale la domiciliu / servicii paliative la domiciliu** ca o consecință a actului medical propriu, în concordanță cu diagnosticul stabilit și în funcție de patologia bolnavului și statusul de performanță ECOG al acestuia, cu precizarea acestui status. Modelul de recomandare pentru servicii de îngrijiri medicale la domiciliu și modelul de recomandare pentru servicii paliative la domiciliu sunt prevăzute în Anexa nr. 31 C și Anexa nr.31 D la Ordinul MS/CNAS nr.1068/627/2021.

În mod similar, medicii de specialitate din specialitățile clinice, inclusiv medicii de specialitate medicină fizică și de reabilitare aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate **pot recomanda pacienților dispozitive medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu**, prin eliberarea către aceștia a unor prescripții medicale sub forma unor recomandări medicale tipizate conform modelului de la Anexa nr. 39 D la Ordinul MS/CNAS nr.1068/627/2021, **numai ca o consecință a unei consultații raportate la casa de asigurări de sănătate**. Prescripțiile medicale pentru dispozitive medicale vor fi însoțite în mod obligatoriu de documentele justificative prevăzute în Anexa nr.38 la ordinul sus-menționat, din care să rezulte îndeplinirea de către pacienți a condițiilor stabilite prin normele legale sus-menționate.

Medicii de specialitate din specialitățile clinice vor elibera pacienților asigurați certificate de concedii medicale pentru incapacitate temporară de muncă, în situația în care concluziile examenului medical impun acest lucru.

Medicii care își desfășoară activitatea în spital au obligația ca **la externarea asiguratului să transmită medicului de familie sau medicului de specialitate din ambulatoriu, după caz, prin scrisoare medicală sau bilet de ieșire din spital** cu obligația ca acesta să conțină explicit toate elementele prevăzute în scrisoarea medicală, evaluarea stării de sănătate a asiguratului la momentul externării și indicațiile de tratament și supraveghere terapeutică pentru următoarea perioadă (determinată conform diagnosticului), informații care trebuie să se regăsească și în foaia de observație clinică generală la epicriză.

Medicii care își desfășoară activitatea în spital au obligația ca **la externarea asiguratului să elibereze prescripție medicală pentru medicamente cu și fără contribuție personală în ambulatoriu**, conform prevederilor legale în vigoare, dacă recomandă un tratament în ambulatoriu conform scrisorii medicale/biletului de ieșire din spital, pentru o perioadă de maximum 90/91/92 de zile.

Nerespectarea acestei obligații conduce la reținerea sumei de 200 de lei pentru fiecare caz externat la care s-a constatat nerespectarea obligației.

Medicii care își desfășoară activitatea în spital **pot recomanda servicii de îngrijiri medicale la domiciliu prin eliberarea recomandării** al cărui model este prezentat în anexa nr. 31 C la Ordinul MS/CNAS nr.1068/627/2021, ca o consecință a actului medical propriu, în concordanță cu diagnosticul stabilit și în funcție de patologia bolnavului și statusul de performanță ECOG al acestuia, cu precizarea acestui status. Medicii care își desfășoară activitatea în spital **pot recomanda îngrijiri paliative la domiciliu prin eliberarea recomandării** al cărui model este prezentat în anexa 31 D la ordinal sus-menționat, ca o consecință a actului medical propriu, în concordanță cu diagnosticul stabilit și în funcție de patologia bolnavului.

De asemenea, medicii care își desfășoară activitatea în spital pot recomanda pacienților **dispozitive medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu**, prin eliberarea către aceștia a unor prescripții medicale sub forma unor recomandări medicale tipizate conform modelului de la Anexa nr. 39 D la Ordinul MS/CNAS nr.1068/627/2021. Prescripțiile medicale pentru dispozitive medicale vor fi însoțite în mod obligatoriu de documentele justificative prevăzute în Anexa nr.38 la ordinul sus-menționat, din care să rezulte îndeplinirea de către pacienți a condițiilor stabilite prin normele legale sus-menționate.

Medicii care își desfășoară activitatea în spital au obligația ca la externarea asiguratului să elibereze în ziua externării concedii medicale pentru incapacitate temporară de muncă, în situația în care concluziile examenului medical impun acest lucru.

Solicităm medicilor de specialitate din specialitățile clinice, inclusiv medicilor de specialitate medicină fizică și de reabilitare, precum și medicilor care își desfășoară activitatea în cadrul furnizorilor de servicii medicale spitalicești aflați în relație contractuală cu CAS Neamț să respecte obligațiile legale și contractuale ce le revin și să elibereze asiguraților toate documentele medicale la care aceștia sunt îndreptățiți potrivit dispozițiilor legale în vigoare în domeniul asigurărilor sociale de sănătate.

Cu stimă,

**Director General
Marieana Atomulesei**

**Director Relații Contractuale
Gabriela Zamfir**